PROVA DA 12 SERIE DO ENSINO MEDIO - ORMUB - 2009

1) Marcos possui um terreno em forma triangular, conforme mostra a Figura:

o

Ele pretende ceder um pedaco desse terreno para seu filho Junior construir uma
casa. A parte do terreno que Junior ganhara terd a forma do tridngulo DBC, onde
D é o ponto médio do lado AC. Sabendo que o lado AB do terreno de Marcos
mede 30 m, determine o comprimento do muro que JUnior devera construir de B

até D para fechar seu terreno.

Resolucdo. Do triangulo ABC, tem-se:

sen(300)=£:l=£:§=15m;

30 2 30
cos(300)=A—C:>£=£:E=15\/§m

3 2 30
Entdo: E:%m e vem:

2 2 > (153 2 3

(o8f - (pef + (ec) (TJ F5P =522 41)
Portanto:

DB = (15)2(é + 1) = 15£m.
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2) A parabola de equacao y=ax’+bx+c intercepta o eixo y no ponto (0.)e tem o
mesmo vértice da parabola de equagao y=-2x(x—1). Determine os coeficientes a,
b e c e represente graficamente as parabolas em um mesmo plano cartesiano.
Resolucao:
Seja y=ax’+bx+c (1)

a equacdo da parabola a ser determinada.

Como a parabola deve interceptar o eixo y no ponto (0,), esse ponto deve
satisfazer a Equacgao (1), ou seja, 1=a(0)*+b(0)+c, 0 que implica c=1.

Como a parabola deve ter o mesmo vértice de y=-2x(x-1), que é 6%), segue

b 1 _ —b +4dac 1 . b’ ~
que —=— e %:5, ou seja, b=-a & a=—. Dessas duas equagdes segue
a a



que b=00u b=-2. Para b=0, temos que «=0 e, consequentemente, a Equacao
(1) ndo é uma parabola. Para »=-2, temos que a«=2 €, consequentemente, a
Equacdo (1) é a parabola procurada de y=2x*-2x+1. E, os graficos da equacdo
dada e da parabola encontrada é dada pela figura

6r

| y=2x"-2x+1.

e (0.5,0.5)
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y=—"2x(x-1)
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3) Um teste para saber se uma pessoa estd com gripe suina é verificar se G é

positivo ou negativo, onde
G=log,y-log,x;x>0;y>0

e (x,y) € solucdo de um sistema (S).

Se o sistema (S), para uma certa pessoa, é dado por

s): |09 (xy)=0
" |log,x - log,y =2

verifique se essa pessoa esta ou nado infectada com a gripe suina.

Resolucgdo. Resolvendo o sistema (S), vem:

X X .
log, x —log,y =2~ |log, (7} 27 %-e 0

De (2), vem: x =4y ; substituindo em (1), tem-se: 4y? =1. Uma vez que y >0,
, .. 1
obtém-se um unico valor para y: y =5 de onde se segue que x=2.

Substituindo-se esses valores em G, obtém-se:

Gzlogz(%]—/ogzzz—l—lz—z.



Sendo negativo o valor de G, conclui-se que a pessoa nao esta infectada com a

gripe suina.
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4) Dadas as fungdes f(x)=2"2+a e g(x)=b-2*"%, onde a e b sdo constantes

reais, como na figura abaixo, determine as coordenadas dos pontos A e B.

Oy £(x)

g(x)
54

1 i
/

SOLUCAO: Como f(0)=2 = 2°72+a=>=a=1.Logo f(x) = 2% + 1.

Como g(0) = —10 = b—2*%=—-10 = b =6. Logo g(x) =6 — 2%

Os pontos A e B da figura sao os pontos de intersecao das duas
fungoes, entdo:
2T +1=6-2"*=2*.27+1=6-2"-27"=

2*-27-(2*-277+1)=2%-2-(6—2%-27%) =X
242,22 =2%.22.6-2° = 2T 44.2%—24.2%42°=0 =
23 _20.2%4+ 64 = 0.

Fazendo 2x=a:>ai—zﬂa+64=ﬂ:>{31=4=}2 e

a, =16 =2%=16 = x, = 4
Fazendo x;, =2em f(x)=2*7 +1 =277+ 1= 2 = A(22)
Fazendo x, =4 em f(x) =27 +1 =22+ 1= 5= B(45)
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5) Um automoével parte de Bauru em direcao a Belo Horizonte a uma velocidade
de 80 Km/h. Apds andar durante uma hora nesta velocidade, o motorista perde a
paciéncia e vai aumentando gradativamente a velocidade, de modo que a cada
hora ele aumenta a velocidade em 10%, e a mantém constante por 1 hora, o
gue mostra que o motorista ndo estava tao impaciente. Considerando que o nivel
de espanto é uma funcao em relacao a velocidade e é dada pela formula:
E(v) =-vsev<O
E(v) =0se0<v<100



E(v) = v-100 se v>100
a) Calcule o espanto do operador de radar ao verificar a velocidade com que o
carro chega ao seu destino, sabendo-se que para isso precisa percorrer 731 Kms.
b) Qual a distancia percorrida apds 75 minutos de viagem?
c) Indique qual seria a velocidade final se o motorista rodasse durante 1.230
minutos e qual seria a distancia percorrida?
d) Faca o grafico da funcao nivel de espanto, dada acima.

Resolucao.
a) Na 12 hora ele andou 80 Kms, na 22 andou 88 Kms, na 32 andou 96,8 Kms,

na 42 andou 106,48 Kms, na 52 andou 117, 128 Kms, na 62 andou 128,8408
Kms, na 72 andou 141,72488 Kms.

Assim, no final da 62 hora rodou 617,2488 Kms, portanto chega ao seu destino
durante a 72 hora e sua velocidade de chegada é de 141,72488 Km/h. Logo, o
nivel de espanto é E(141,72488) = 141,72488 - 100 = 41,72488

b) 80 + 88/4 = 102 Kms.

c) A velocidade do carro, tomada de hora em hora, forma uma progressao
geométrica de razao 1,1 e termo inicial igual a 80.

Também, 1230 minutos é igual a 20 horas e trinta minutos. Assim, a velocidade
seria a da 202 hora, ou seja, velocidade = 80x(1,1)*° Km/h.
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